

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Problemas de educación

El caso insólito, espeluznante, y revelador de muchas cosas trascendentes que en la complicada vida moderna se relaciona con la educación de las gentes, ha sucedido en Madrid.

Un niño aplicado, bueno, virtuoso que acaba de obtener en su primer examen oficial una nota de distinción a sus aprovechamientos escolares, es invitado por otro a hacer partícipes de su noble gozo a los amigos que juegan en la calle.

Ante el infantil relato del mérito contraído por el niño rico, con aquella distinción, y que asombra al corro de los que escuchan, surge de repente la airada actitud de un gólfico oyente, que en incomprensible arranque de «matonismo» desafia con caprichosa y terca resolución al aplicado a un inmediato duelo a muerte.

Rehuya el niño bueno la pelea, pero aquel otro cachorrillo de diez años con imparable tesón saca de su faltriquera una pistola y descarga sus tiros contra el primero, matándole allí mismo instantáneamente.

Este hecho es horrible que tiene por protagonistas a niños que no cuentan más de dos lustros de existencia, es un verdadero fenómeno moral que sólo a este siglo tocaba presenciar.

Las consideraciones que en primer lugar suscita la noticia de este hecho se refieren al aspecto familiar y cuestiones de él derivadas.

Pero vamos a ver, ¿no tiene padres ese precoz criminal? ¿Qué han hecho con el corazón de ese niño que tan súbitamente y tan hondamente perverso se manifiesta en los primeros pasos de su vida?

No pueden desde luego sincerarse esos padres del abandono que suponen una tan deplorable falta de educación de su vástago y de una dejación tan manifiesta de las obligaciones que impone la paternidad.

La cosa nos brinda ocasión de generalizar el comentario.

Porque estamos asistiendo a un espectáculo bochornoso en este punto de la educación familiar por parte de los padres. En la vida moderna, sobre todo en las ciudades, en las grandes urbes principalmente, atentos sólo los progenitores al modo y manera de satisfacer las necesidades materiales, se olvidan enteramente de atender con los medios o procedimientos pertinentes a otras necesidades más atendibles, las espirituales y morales, que han de hacer noble y elevada el alma de sus hijos, perpetuando de este modo por las virtudes de su descendencia su propia dignidad avalorada por la altura de sus ideas y de sus nobles sentimientos.

Es preciso insistir en este punto; hay que inculcar a los padres, la noción y el alcance de su responsabilidad, en el abandono de la educación de sus hijos; hay que llevarles al conocimiento a muchos padres de familia de que no sólo de pan vive el hombre, y que por encima de las exigencias del cuerpo están las del espíritu, que en la época presente precisamente están clamando por parte de la paternidad una atención más seria, una decisión más pronta y una perseverancia más continua en la formación religiosa y moral de los hijos.

Mientras por esas calles de Dios se puedan ver a todas horas del día, y a

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado a su residencia el Rdo. P. Tomás S. Peranch, Superior de los Dominicos de Atocha de Madrid.

—Ha marchado a Selva del Campo (Tarragona) el Rdo. P. Felipe de Jesús Munárriz, superior de esta residencia de Misioneros del Corazón de María.

—Después de permanecer unos días entre nosotros, regresó a Alcoy, nuestro paisano el oficial de la sucursal del Banco de España en aquella ciudad don Vicente Chiralt.

—Procedente de Cádiz hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido paisano don José Vicente Galera, Inspector de 1.ª clase del Cuerpo de Vigilancia y Secretario de aquella Comisaría.

NOTAS VARIAS

Por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española se ha concedido la Medalla de plata de dicha benéfica institución al joven e ilustrado Maestro Nacional don Francisco Hernández Gambín, por los beneméritos servicios que viene prestando como profesor de la Ambulancia de esta ciudad. Ehorabuena.

## El conflicto de la Constructora

El Excmo. señor Gobernador civil de la provincia ha contestado al telegrama que le dirigió el accidental señor Mediavilla, con el siguiente: «Ruegole exprese ciudad, Ayuntamiento y obreros Constructora Naval mi sincera gratitud por afectuoso telegrama, al que correspondo saludándoles muy cordialmente y reiterando ofrecimiento de laborar máxima prosperidad esa gran población a la que estoy unido desde antiguo por vínculos mayor cariño y entusiasta devoción».

El alcalde señor Torres continúa en Madrid sus gestiones para solucionar el conflicto.

## Gran Exposición

de Gramófonos Casa a ú.

Gran colección de aparatos La Voz de su Amo, Odeón, Decca y Pantophon.

inusitadas horas de la noche también, a niños callejero que pueden impunemente molestar a los demás con ademanes libertinos, con palabras soeces y con indisciplinado espíritu; mientras hay niños callejeros que pueden llevar en sus faltriquetas armas mortíferas, mientras haya niños callejeros que pueden albergar en su alma odios, envidias y rencores sin el freno de un cuidado escrupuloso y de una sanción paerna, podrá repetirse el caso insólito relatado arriba, el execrable hecho revelador de que en estos tiempos ya es una triste realidad el caso del «niño matón», el fenómeno inaudito del «matonismo infantil», que si no fuera como es vergüenza de la civilización es el mayor estigma que la paternidad despreocupada, insensible, antisocial o perversa puede llevar sobre su frente para oprobio y deshonra suya en los presentes y en los venideros tiempos.

S. de P.

## La fiesta de Santiago

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de Santiago Apóstol, patrón de España, las fuerzas de esta guarnición vistieron de gala, izándose el pabellón nacional en todos los edificios públicos y por las baterías de la plaza y buques de guerra surtos en el puerto se hicieron al cañón las salvas de ordenanza.

A las seis de ayer tarde, salió de la Iglesia de Santiago, del Barrio de Santa Lucía, la tradicional procesión marítima, con la imagen del Santo Patrono.

Antes de ser embarcado el Santo para pasearlo procesionalmente por nuestra hermosa bahía, recorrió las calles de Santiago, Constitución, Puente Viejo al embarcadero de las Obras del Puerto.

El trono, era llevado a hombros por la sección de mar de la Cruz Roja dándole guardia de honor cuatro guardias de Seguridad y cuatro Municipales.

Después fué trasladado a una pontonada galantemente por la Junta de Obras del Puerto, que iba artísticamente adornada y en cuyo interior iba una notable banda de música.

Alrededor de la pontonada iban innumerables embarcaciones.

El regreso a la Iglesia se verificó por la calle de Santiago entrando la imagen a la Iglesia a los acordes de la marcha Real y al mismo tiempo que los buques de guerra y las baterías de la plaza hacían al cañón las salvas de ordenanza con motivo del Santo del día.

Enviamos nuestra felicitación a la Junta encargada de los festejos y particularmente al cura rector don Salvador Castaño por el éxito obtenido este año en los festejos celebrados en honor del Santo Patrono.

Por la noche a las doce se quemó en la puerta de la Iglesia un magnífico castillo de fuegos artificiales.

## En la parroquia castrense

Anteayer día 24 terminaron los solemnes cultos que la Asociación de Ntra. Sra. del Carmen, Patrona de la Marina de Guerra, ha dedicado a su excelsa titular en el presente año.

Considerable y selecto número de fieles han acudido todas las tardes a escuchar la palabra cálida, sencilla y emotiva del superior de los Dominicos de Atocha, Rvdo. P. Tomás S. Peranch, que en breves pláticas ha desarrollado preciosos temas de teología mariana, vulgarizando y poniendo al alcance de todas las inteligencias, con claridad de ideas, cuanto la Iglesia nos enseña acerca de las prerrogativas de nuestra Madre, y especialmente de los privilegios del Escapulario del Carmen.

La parte musical ha estado a cargo, los cinco primeros días, del coro de Hijas de María, del Asilo de San Miguel y las cuatro últimos de la Casa de Misericordia, rivalizando ambos en esplendor la solemnidad de la novena con sus más hermosas composiciones y la perfección de una ejecución admirable.

Motivo de admiración para cuantos han asistido a la elegante Iglesia cas-

## GAS LEVANTE A. S.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con Gas obtendrás limpieza, seguridad y comodidad.

**PRECIOS REDUCIDOS**

**Exposición: Plazade San Francisco número 23**

**HIELO a 1 peseta la barra de 25 kilos**

EN LA FABRICA DE HIELO DE LA CALLE SALITRE, 26

**Industrias Eléctricas de Cartagena, S. A**

La fábrica más importante de la Región. Servimos todos los pedidos por importantes que sean Para las casas particulares suminis-tramos hielo esterilizado (fíjense bien que es hielo esterilizado) por Rayos ultravioleta, único que puede ponerse dentro del agua y el vino.

**Servicio a domicilio**

OFICINA y DEPOSITO PZA. DEL REY, 19 — TELÉFONOS, nú. 277 y 414

**SE ADMITEN CONTRATOS POR DOS AÑOS**

trease durante las tardes del novenario ha sido el nuevo altar adornado con una exquisita delicadeza y profusamente iluminado.

Ya dimos cuenta, al hablar de la fiesta del Carmen, celebrada por la Marina de Guerra, de haberse inaugurado para esta festividad un altar tabernáculo y sagrario nuevo, y de haber sido restaurado todo el retablo, juntamente con el camarín de la Santísima Virgen; sólo hemos de añadir que el público con sus elogios aplausos y alabanzas a esta reforma, que era tan necesaria en la Iglesia castrense, ha puesto el más codiciado refrendo a la celosa labor de la junta de damas de la Asociación del Carmen, a cuya iniciativa y dispendios se debe tal reforma.

Como mérito especial de esta obra apuntamos, que ha sido ejecutada toda ella por artistas cartageneros; la de pintura y decoración por Casa Sánchez, carpintería y tallado por Aladino Ferrer y la parte de decorado por Santiago Grola, que han puesto de relieve una vez más sus dotes nada comunes.

Realzaban la belleza del nuevo altar y del camarín los magníficos candelabros y candeleros de bronce, dorado a fuego, que ha adquirido la Asociación para estas solemnidades. Una vez más, desde estas columnas, enviamos nuestro entusiasta aplauso a la activísima junta de damas de la benemérita Asociación del Carmen, en especial a su distinguida Presidenta Excmo. doña Mercedes Chacón de Rivera.

## Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al público.

Cine Sport.—Hoy Magazine Metro, «Los amigos del marido» por María Prevost y Victor Varconi y «La sangre no se despianta» por Charles Jones.

Mañana «Fantasmas y enamorado».

## Real Club de Regatas

Anoche se celebró en el Club de Regatas una gran verbena, viéndose muy animada.

El espigón estaba adornado con mucho gusto, luciendo una hermosa iluminación, con farolillos a la veneciana.

Programa de las regatas a remo y vela y fiestas náuticas que se celebrarán durante los meses de Agosto y Septiembre.

Día 4 de Agosto.—A las cuatro y media de la tarde regatas a vela.

Primera regata.—Para botes particulares de la 3.ª y 4.ª lista. Recorrido: Dos vueltas al triángulo. Premios: 1.º 50 pesetas, 2.º 25 pesetas.

Segunda regata.—Para chichorros de torpederos y submarinos, a la vela. Recorrido: Dos vueltas al triángulo. Premios: 1.º 40 pesetas, 2.º 20 pesetas.

Tercera regata.—Balandros del Club tripulados por socios. Recorrido: tres vueltas al triángulo. Premios: objetos de arte.

Día 11 de Agosto.—A las cinco y media de la tarde regatas a remo.

Primera regata.—Para botes particulares de la 3.ª y 4.ª lista, con vela temol parbles como mínimo. Recorrido 1.000 metros con una virada. Premios: 1.º 60 pesetas, 1.º 30 pesetas.

Segunda regata.—Piraguas de niños con un solo remero. Recorrido: 500 metros con una virada. Salida de la Punta del Viento. Premios: 1.º una medalla de plata, 2.ª una medalla de cobre, 3.ª un escudo.

Tercera regata.—Canóis del Club, con un remero y timonel. Recorrido: 500 metros con una virada. Premio: Medalla de plata.

Cuarta regata.—Chichorro de buques de guerra con dos remeros y timonel. Recorrido: 1.000 metros con